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Αθήνα, 08.06.2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς:  Τον Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 

Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. 

Κυριάκο Πιερρακάκη 

      Τον Υπουργό Ανάπτυξης, κ. Τάκη Θεοδωρικάκο 

Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κ. Νίκη 

Κεραμέως 

 
Θέμα: «Αντιμετώπιση της φυγής των νέων και ενίσχυση της 
απασχόλησης στην Περιφερειακή Ενότητα Ξάνθης» 
 

Η Περιφερειακή Ενότητα Ξάνθης αντιμετωπίζει τα τελευταία χρόνια ιδιαίτερα 
έντονες δημογραφικές, κοινωνικές και αναπτυξιακές προκλήσεις, καθώς 
σημαντικό μέρος του νεανικού πληθυσμού εγκαταλείπει την περιοχή 
αναζητώντας καλύτερες συνθήκες απασχόλησης, επαγγελματικής εξέλιξης και 
οικονομικής προοπτικής στα μεγάλα αστικά κέντρα της χώρας ή στο 
εξωτερικό. 
 
Η συνεχιζόμενη αποδυνάμωση του παραγωγικού ιστού, η περιορισμένη 
προσέλκυση νέων επενδύσεων, η έλλειψη σταθερών και ποιοτικών θέσεων 
εργασίας, καθώς και οι περιορισμένες δυνατότητες επαγγελματικής 
αποκατάστασης των νέων, συμβάλλουν στη διατήρηση και ενίσχυση του 
φαινομένου της εσωτερικής και εξωτερικής μετανάστευσης του νεανικού 
πληθυσμού. 
 
Η εξέλιξη αυτή δημιουργεί σοβαρές επιπτώσεις όχι μόνο στη δημογραφική 
βιωσιμότητα και την πληθυσμιακή διατήρηση της περιοχής αλλά και στην 
οικονομική ανάπτυξη, την παραγωγική δυναμική, την κοινωνική συνοχή και τη 
μακροπρόθεσμη αναπτυξιακή προοπτική της Περιφερειακής Ενότητας 
Ξάνθης και ευρύτερα της ακριτικής Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας και 
Θράκης. 
 
Δεδομένης της ανάγκης άμεσης λήψης στοχευμένων μέτρων για τη 
συγκράτηση του ανθρώπινου δυναμικού, την ενίσχυση της απασχόλησης και 
τη δημιουργία ουσιαστικών αναπτυξιακών προοπτικών για τους νέους, 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5943

Ημερομ. Κατάθεσης:

8/6/2026



Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

1. Ποια είναι τα διαθέσιμα στοιχεία της Κυβέρνησης σχετικά με την 
εσωτερική και εξωτερική μετανάστευση νέων από την Περιφερειακή 
Ενότητα Ξάνθης κατά την τελευταία πενταετία και ποια είναι η 
αποτύπωση των σχετικών δημογραφικών τάσεων; 

2. Προτίθενται τα αρμόδια Υπουργεία να προχωρήσουν στην υλοποίηση 
ειδικών προγραμμάτων κινήτρων με στόχο την παραμονή, την 
επαγγελματική αποκατάσταση και την επανένταξη νέων στην αγορά 
εργασίας της περιοχής; 

3. Υφίσταται σχεδιασμός για την παροχή ειδικών φορολογικών, 
επενδυτικών ή ασφαλιστικών κινήτρων προς επιχειρήσεις που 
δραστηριοποιούνται στην περιοχή και δημιουργούν νέες θέσεις 
εργασίας για νέους έως 35 ετών; 

4. Ποιες ειδικές δράσεις, χρηματοδοτικά εργαλεία ή προγράμματα 
προβλέπονται για την ενίσχυση της νεανικής επιχειρηματικότητας, της 
καινοτομίας και της δημιουργίας νέων επιχειρηματικών σχημάτων στις 
ακριτικές περιοχές της Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης; 

5. Υπάρχει ειδικός σχεδιασμός για τη σύνδεση της τοπικής παραγωγής, 
της εκπαίδευσης και των πανεπιστημιακών δομών με την αγορά 
εργασίας, ώστε να περιοριστεί η διαρροή νέου επιστημονικού και 

εργατικού δυναμικού από την περιοχή; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Μπουρχάν Μπαράν 

 

 

 

 

 

 




